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ВСТУП 

 

Актуальність взаємодії логопеда закладу дошкільної освіти з батьками 

дитини з порушенням мовлення визначається різними чинниками. Перша група 

факторів пов’язана зі зростанням числа дітей з особливими освітніми 

потребами (ООП). За даними Міністерства освіти і у 2015/2016 навчальному 

році в інклюзивних класах навчалися 2720 дітей з особливими освітніми 

потребами, тобто лише 5,8% від загальної кількості дітей з ООП. Станом на 1 

січня 2020 року в інклюзивних класах навчалось 19345 учнів із особливими 

освітніми потребами. Друга група факторів визначається державною 

соціальною політикою, спрямованої на максимальну соціалізацію дітей з 

особливими освітніми потребами. Освіта дітей з порушеннями мовлення 

забезпечується відповідно до їх здібностей і можливостей і орієнтована на 

інтегровану та інклюзивну форму навчання, розроблені і впроваджені 

нормативно-правові акти які регламентують організацію надання якісної, 

пролонгованої підтримки сім’ї дитини з порушенням мовлення.  

Проте сім’я, у якій живе «особлива» дитина виявляється окремою групою, 

якій відповідає притаманна тільки їй атмосфера міжособистісних стосунків (О. 

Гаврилов, В. Галущенко, К. Зелінська-Любченко, В. Коваленко, О. 

Константинів, Ю. Рібцун ін.). Ці стосунки по різному проявляються і в різному 

ступені впливають на розвиток дитини, протікання її порушення, а також 

загальний психічний стан самих батьків (О. Бєлова, Н. Гаврилова, О. Ткач, О. 

Чопік та ін). Дослідження В. Кисличенко свідчить, що сучасні батьки, які 

мають дитину з тяжким порушенням мовлення первинного та вторинного 

генезу, виявляють недостатній рівень психолог-педагогічної підготовки, що 

перешкоджає своєчасному початку корекційних заходів, знижує їх ефективність 

та динаміку, обмежує можливість включення сім’ї в реабілітаційну діяльність 

[16].  Між тим, проблемою залишається взаємодія логопеда освітньої 

організації з сім’єю дитини з порушенням мови, яке повинно відповідати 
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вимогам часу і сучасним запитам батьків, що зумовило вибір теми дослідження, 

а саме «Логопедичне консультування батьків дітей з порушеннями мовлення в 

умовах закладу дошкільної освіти».  

Об’єкт дослідження: сім’ї що виховують дітей з порушеннями мовлення.  

Предмет дослідження: логопедичне консультування батьків дітей з 

порушеннями мовлення в умовах закладу дошкільної освіти  

Мета дослідження – здійснити наукове обґрунтування і визначити 

особливості сімейного виховання дітей з порушеннями мовлення і розробити 

методичні рекомендації щодо логопедичного консультування батьків що 

виховують дітей з порушеннями мовленнєвого розвитку. 

Відповідно до мети дослідження вирішувалися такі завдання: 

1) здійснити аналіз науково-теоретичних джерел щодо особливостей 

логопедичного консультування сімей дітей з порушеннями мовлення; 

2) визначити принципи та методи психолого-педагогічного вивчення сім’ї 

дитини з порушенням мовлення 

3) провести дослідження ставлення батьків до дітей з порушеннями 

мовлення 

4) розробити  методичні рекомендації щодо логопедичного 

консультування батьків що виховують дітей з порушеннями мовленнєвого 

розвитку 

Для вирішення поставлених завдань були використані такі методи 

дослідження: 

1) теоретичні – аналіз психолого-педагогічної, психофізіологічної, 

психолінгвістичної, логопедичної, нейропсихологічної літератури вітчизняних 

та зарубіжних дослідників на тему дослідження логопедичного консультування 

батьків що виховують дітей з порушеннями мовлення; 

 2) емпіричні – констатуючий, що формує та підсумковий експеримент, 

статистична обробка даних, отриманих у процесі проведення 

експериментального дослідження. 
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Практичне значення одержаних результатів: впровадження у 

логопедичну практику представленої у роботі результатів дослідження, 

підвищує ефективність організації співпраці логопеда з батьками що виховують 

дітей з порушеннями розвитку. 

Апробація результатів дослідження: матеріали дослідження було 

представлено на «Наукової конференції студентів і магістрантів за підсумками 

НДР у 2022-23 н.р.» (4-5 квітня 2023 року м. Кам’янець-Подільський) 

Публікації: Особливості логопедичного консультування батьків що 

виховують дітей з порушеннями мовлення // Збірник наукових праць студентів 

та магістрантів факультету корекційної та соціальної педагогіка та психології./ 

за ред. О.В. Гаврилова. Кам’янець-Подільський: Ковальчук О.В. Вип. 16. 2023. 

С. 75-79 

Структура дослідження: робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури, додатків.
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ВИСНОВКИ 

Підсумовуючи проведену роботу, можна зробити такі висновки: 

1. Логопедичне консультування розглядається як структурний 

компонент загального психолого-педагогічного супроводу, де у співвідношенні 

підсистем логопедичний супровід сім‘ї залишається самостійним напрямом, що 

має свої методологічні засади, мету, специфічні завдання і шляхи вирішення. У 

логопедичному консультуванні виокремлюються такі форми організації 

діяльності як діагностування та надання рекомендацій. На відміну від 

діагностування, надання рекомендацій може мати індивідуальний та загальний 

характер. Рекомендації загального характеру: основні закономірності 

мовленнєвого розвитку, типові проблеми та вікові особливості мовлення 

дитини, загальні рекомендації щодо їх подолання – у зв’язку з недостатньою 

індивідуалізацією достатньо ефективно вирішують лише профілактичні 

завдання. 

2. З’ясовано, що зміст логопедичного супроводу включає: загально-

дефектологічний підхід до навчання та виховання дитини з порушеннями 

мовленнєвого розвитку;  взаємодія у тріаді «дитина-логопед-сім‘я», як 

необхідна умова інтенсифікації логокорекційної допомоги;  

сімейноцентрований підхід.  

3. Визначено, що особливості прийняття батьками дітей з 

порушеннями мовлення можна виділити у всіх компонентах прийняття 

(когнітивному, емоційному, поведінковому і симбіотичному). 

Когнітивний компонент характеризується тим, що у сім’ях з дитиною з 

порушеннями мовлення, так само як і в сім’ях з типовими дітьми, батькам деякі 

інтереси і захоплення дітей здаються несерйозними і в більшості випадків вони 

їх ігнорують. Але деякі батьки намагаються підтримувати дітей і допомагати їм. 

 На емоційному компоненті також простежується той момент, що 

ставлення батьків як в сім’ях з типовими дітьми, так і в сім’ях з дітьми з 

порушеннями мовлення можна охарактеризувати як відносно добре, тобто в 

стосунках батьків і дітей є гармонія та взаємопорозуміння. 
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Аналізуючи результати, отримані у поведінковому компоненті можна 

зробити висновок, що більшість батьків ведуть себе авторитарно по 

відношенню до дитини, не намагаються зрозуміти її. 

Симбіотичний компонент характеризується тим, що в сім’ях з дітьми з 

порушеннями мовлення не встановлюється психологічна дистанція між 

батьками та дітьми, батьки намагаються завжди бути поруч з дітьми. 

Таким чином, можна виділити такі соціально-психологічні особливості 

сімей з дітьми з порушеннями мовлення: 1) особлива дитина потребує 

більше матеріальних, духовних і фізичних затрат, ніж здорова; 2) батьки 

дітей з особливими потребами дуже часто вдаються до надмірного опікування, 

що гальмує розвиток дитячої активності, самостійності, впевненості в собі; 3) 

стадії розвитку сімей дітей з особливими потребами не подібні до стадій 

розвитку звичайних сімей. Діти з обмеженими можливостями повільно 

досягають певних життєвих етапів, а іноді і зовсім не досягають. 

Відповідно результатів дослідження було розроблено методичні 

рекомендації щодо логопедичного консультування сімей що виховують дітей з 

порушеннями мовлення в умовах закладу дошкільної освіти. Метою 

логопедичного консультування сімей дітьми з порушеннями мовлення має бути 

покращення рівня батьківської компетентності, активізація ролі батьків у 

вихованні і навчанні, залучення їх до організованої освітньої діяльності. 

Відповідно до мети були виділені завдання логопедичного консультування 

батьків дітей з порушеннями мовлення, а саме навчання батьків навичкам 

взаємодії з дитиною,  виховання дитини відповідно до суспільних норм 

поведінки, розвиток дитини відповідно до індивідуальних можливостей. 

Визначено напрямки: сімейне виховання дітей раннього віку групи ризику 

порушення мовлення; сімейне виховання дітей з ринолалією; сімейне 

виховання дітей із дизартрією; сімейне виховання дітей із заїканням; сімейне 

виховання дітей з алалією; сімейне виховання дітей з загальним 

недорозвиненням мовлення; сімейне виховання дітей із фонетико-
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фонематичним недорозвиненням мовлення; сімейне виховання дітей з 

комбінованими порушеннями розвитку. 
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